



Газета основана
28 октября 1994 года



Сургут -
город хлебный...

СТР. 2



Яхты ждали
ветра...

СТР. 5



Банк собрал очереди?
Иди в другие банки

СТР. 4

Сургутская ТРИБУНА

Среда, 9 июля 2008 года

№ 123 (10208) ТИРАЖ 21.160

ВЧЕРА

В Доме народного творчества состоялся концерт «Старейшин» и творческие мастерские.

СЕГОДНЯ



В Ханты-Мансийске в зале официальных церемоний Дома правительства состоится пресс-конференция заместителя председателя правительства округа В.И.Карасева.

ЗАВТРА



В 10.00 состоится монтаж пролета моста через реку Иртыш. В мероприятии участвуют губернатор автономного округа, члены правительства ХМАО, ОАО «Мостострой-11».

Уважаемые горожане!

В связи с наступлением пожароопасного периода просим соблюдать «Правила пожарной безопасности в лесах Российской Федерации»

Категорически запрещается:

- разводить костры в лесу;
- бросать горящие спички и окурки.

По обнаружении пожара срочно примите меры к его тушению собственными силами и сообщите по телефону 01.

Администрация муниципального учреждения «Управление лесопаркового хозяйства».

Жара нас не обманет



Елена Бородулева

Перекопанные улицы и люди в спецодеждах, работающие до позднего вечера, - привычная картина летнего городского пейзажа. В принципе, не так уж много времени остается на подготовку к зиме. О ее лютых морозах коммунальщикам не дает забыть даже тридцатиградусная жара.

Согласно графику реконструкция магистральных тепловых сетей в Сургуте проводится на улицах Энергетиков, Ленина и на внутридворовых инженерных связях по улице Северной. Ремонтные работы на этих участках выполняет предприятие ОАО «Механизатор».

На улице Энергетиков плановая замена крупнодиаметровых труб инженерных коммуникаций осуществляется на участке протяженностью 430 метров. Реконструкция тепловых сетей будет произведена до конца улицы Майской. Рабочий день у ремонтных служб

ненормированный: люди работают с 8 часов утра до 23 часов вечера. Два участка обслуживают более 30 человек и четыре крана грузоподъемностью свыше 25 тонн.

По словам прораба ОАО «Механизатор» Валерия Кутузова, ремонтные работы идут с опережением графика. Реконструкцию планируется завершить к середине августа.

Что взамен неудобств, связанных с капитальным ремонтом сетей, получат горожане в зимний период - в следующих номерах.

Лес горит

В Сургутском районе горят лес. 15 пожаров с начала июля. Эта цифра равняется общему количеству возгораний, зарегистрированных в 2002 году.

По мнению летчика-наблюдателя Ханты-Мансийской авиабазы охраны лесов Федора Ахатова, наступил пик пожароопасного сезона. Всплеск возгораний объясняется невиданной жарой, которую не припомнят с конца 80-х годов 20 века. Вторую неделю отметка термометра стойко держится на плюс 30 градусов. Причины пожаров - сухие грозды и непотушенные кости.

С наступлением пожароопасного сезона выгорело более 100 гектаров тайги. Ущерб, нанесенный природе, подсчитывается сотрудниками пехозов. Проводится ли печальная статистика, зависит от оперативной работы по своевременному обнаружению очагов возгорания и дождей. На любителей шашлыков, «культурно отдыхающих» в лесной зоне, надежды нет.

Елена Тюменцева.

400 сургутян

призвано в армию

Завершился весенний призыв в Российскую армию.

По данным Сургутского комиссариата, на службу было призвано порядка 400 человек. Более тысячи молодых людей получили отсрочку в прохождении службы по состоянию здоровья и для продолжения учебы. Следующая призывная кампания, которая начнется с первого октября, будет проходить по новому положению о военно-медицинской экспертизе.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

9 ИЮЛЯ 2002-го на вопрос нашего корреспондента бывший депутат Госдумы и зампредседателя правления «Газпрома» Александр Рязанов подтвердил, что у него по-прежнему остаются «определенные бизнес планы по Сургуту». В частности, Рязанов упомянул о вложении своих средств в молодежный центр «Аквилон» и о том, что он остается акционером ОАО «Сургутнефтегаз».

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

9 июля переменная облачность, кратковременный дождь, ночью с грозой. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +15, +17 градусов, днем +21, +23 градуса.

Давление в течение суток будет растя.

10-11 июля по округу переменная облачность, местами кратковременные дожди грозы. Ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +8, +13 градусов, днем +13, +18 градусов.

Минимальная температура 9 июля была зарегистрирована в 1975 году (+3,6 °C), максимальная - в 1965 году (+32,0 °C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕМ
юридическим лицам
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ

на второе полугодие
на ЗАПРАВКУ

всеми видами топлива,
в том числе ГАЗОМ,

то без единого расчета.

Тел. 24-04-06.

Европа

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

TV, DVD, видеокамер!

Купная бытовая техника

фирм Ardo, Samsung, Kaiser.

Цены вам понравятся!

(3462) 28-67-67, 51-55-55.

ул. Островского, 14/2 Нрп. «Европа»

«СТ-2003» - это:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

- Я пожилая женщина. Меня очень беспокоит шейный отдел позвоночника. Хотелось бы, конечно, вылечиться, но боюсь обращаться к раз рекламированным специалистам. Однажды обратилась, так мне еще хуже стало. Куда мне обратиться со своим недугом?

Как нам удалось выяснить, в городе существует диспансер печебной физкультуры. Там направляют изъяны позвоночника с помощью гимнастики и массажа. Часть услуг оказывается по медицинскому полису. Однако для того, чтобы туда попасть, необходимо направление лечащего врача. Диспансер находится по адресу: ул. Лермонтова, д. 9.

- Я автолюбитель с много летним стажем. Коренной сургутянин. Радуюсь тому, что машинопоток увеличивается, значит, растет благосостояние земляков. Однако управление машинопотоком оставляет желать лучшего. Так, на перекрестках Профсоюзной-Лермонтова и Профсоюзной-Маяковского стоят обычные «трехглазые» светофоры, не имеющие дополнительных светящихся стрелочек. Из-за этого очень осложнены повороты. Скажем, с Профсоюзной на Лермонтова, когда поворачиваешь, пока все встречные машины пропустишь, вновь красный сигнал захлопгается. Нельзя модернизировать эти светофоры?

Отвечает начальник дорожной инспекции организации движения ГИБДД УВД г. Сургута майор Юрий Космынин:

- На перекрестке улиц Маяковского-Профсоюзной со стороны Маяковского дополнительные секции со стрелками уже установлены. Со стороны Профсоюзной точно так же, как и на перекрестке с Лермонтова, интенсивность движения значительно ниже и применение дополнительных секций нецелесообразно. И их установка не предусмотрена. Хотелось бы заметить еще, что если со стороны Профсоюзной на обоих перекрестках будет установлена дополнительная секция, то это только увеличит время ожидания. Причем значительнее, нежели сейчас.

Окончание на 3-й стр.

Трудные задачи жизни каждый решает по-своему

Мудрые говорили, что из своих ошибок учатся только дураки, умные же предпочитают это делать на чужих. Но данное утверждение порой не всегда выполняется в реальной жизни, и тогда человек сталкивается с рядом определенных проблем и трудностей. Как предпочитают справляться с ними наши горожане?

Александр Наташевич, водитель автомобиля «Газель»:

- Все свои проблемы решают самостоятельно. Так как считаю, что если хочешь сделать что-то хорошо, то делай это сам. Сложко раз в этом убеждался.

Вероника, школьница:

- Раньше шла со советом к родителям, сейчас - к друзьям, к тем, кому больше всего верю и доверяю. Недавно мы немного шалили - жгли карбид на стройке. Залили его водой и вспыхнуло сильное пламя, обожгло некоторые волости и ресницы. Мы нашли к одному дядечке домой и подстригли обожженные волосы, чтобы мама не ругала нас. Это же настоящая помощь, правда?

Светлана Игоревна, педагог:

- Я всегда очень ладила со своими родителями. С раннего детства они были мне помощниками и мудрыми наставниками. Да и сейчас, когда я сама уже стала матерью, я иду за советом и помощью к ним. Потому как считаю, что только родители никогда не посоветуют мне плохого.

Егор Александрович, мастер-наладчик электророборудования:

- Я как мужчина стараюсь решать свои проблемы сам. Меня к этому с детства отец приучал, говорил: «Сынок, ты - мужчина, вырастешь, будешь отцом семейства, на твои плечи ляжет вся ответственность». Поэтому чаще люди идут ко мне за помощью, чем я обращаюсь к кому-то. Недавно пришлось, правда, обратиться к участковому, так как один из жильцов дома уж больно нагло и неважительно себя вел в отношении к другим. Уговоры и даже телефонное наказание на него не подействовало, пришлось вызывать милицию.

Алла Георгиевна, оператор пейджинговой службы:

- Я очень коммуникабельный человек, и поэтому у меня много друзей. И, конечно же, за помощью, если что-то случается непредвиденное, обращаюсь именно к ним. Как говорится в пословице, не имей сто рублей, а имей сто друзей! Я, кстати, тоже им всегда прихожу на выручку.

Попрошайка или кормилец?

Елена Бородулева

Мы торопились на торжественное открытие детского оздоровительного лагеря. Даже не заметили, как на одном из светофоров по улице Мира в окошко машины просунулась детская головка: «Купите газету, всего 5 рублей!». И тут же, чтобы не передумали, нам протянули «Объявления».

- Зачем тебе деньги? Сейчас пойдешь и купишь сигареты.

- Нет, на еду, - красноречное лицо застенчиво прищуривалось от солнца, - честное слово, не вру.

Едва успела протянуть 10 рублей, замигал светофор - пора ехать. Запомнился рыжий ежик на голове, добродушная улыбка и конопушки. В редакцию поехали той же дорогой, вдруг еще раз встретятся симпатичный паренек. Как и полчаса назад, он также шустрил, торопил-

ся обежать как можно больше машин, пока горит «красный».

Так мы и познакомились с Сашей. Мальчику 11 лет, и он перешел в пятый класс. Говорят, что учится хорошо. Саша живет в Омске. Второй год подряд на летних каникулах они с мамой приезжают в Сургут на заработки. В городе останавливаются у своей родственницы тети Нади. Мама занимается попрошайничеством, стоит возле городского рынка, Саша торгует газетами. Берет в магази-

Андрей Васильевич, менеджер в строительной фирме:

- Нет, без поддержки и помощи очень тяжело было бы жить. Вот, например, не хватает до следующей зарплаты денег, а семье нужно кормить надо, куда же идти? Конечно, к друзьям, которые одолжат тебе денег. Или если произошло среди чиновников? Есть суд, милиция. Мы все, без исключения, сталкиваемся в жизни с различными проблемами и трудностями, которые порой одному не решить.

Ульяна Анатольевна, повар:

- Ой, мне стыдно за помощь обращаться к кому-нибудь. Стараюсь все свои проблемы решать сама. Знаете, я даже на вашу «Горячую линию» стесняюсь звонить, так как считаю, что все эти вопросы, которые вам задают, человек может решить самостоятельно. Просто, думаю, кому-то лень обзванивать необходимые организации и предприятия, лени позвонить в справочную службу, ходить по инстанциям, вот и беспокоят вас. Но если действительно «придет» и выхода из создавшейся ситуации я не смогу найти самостоятельно, то, вероятно, обращусь к вам.

Спрашивала Екатерина Бершанская.

НОВОСТИ

Фотовиленнале перебазировалось в Нефтеюганск

В минувшую субботу в галерее «Метаморфоза» города Нефтеюганска открылась экспозиция фотовиленнале «Сибирское биеннале».

В Нефтеюганск отправилась часть работ, ранее экспонировавшихся в художественно-промышленном колледже и музейном центре. Всего 95 фотографий категории «А» - на свободную тему и категории «Б» -

«Жизнь народов Севера». По словам Георгия Коркина, идеального вдохновителя проекта «Сибирское биеннале», нефтеюганцы смогут посещать экспозицию около двух недель.

Алена Горобинская.

Ждем ответного визита

Коллектив редакции газеты «Сургутская трибуна» минувшие выходные провел в Тобольске. Познакомиться со старейшим градом, как его еще называют, «отцом городов Сибири» отправились более 20 человек.

После трудовой недели в пятницу мы на автобусе «Икар» двинулись в путь. В Тобольске нас уже ждали и встречали коллеги из газеты «Сибирская панorama», которая в этот день - 4 июля отмечала свой 10-летний юбилей.

Козяева устроили экскурсию по историческим местам города. Мы побывали в жемчужине Тобольска - Софийско-Успенском соборе, посетили художественный музей, завальное кладбище, где похоронены декабристы. Не обошли вниманием современную достопримечательность - четырехзвездочную гостиницу «Славянская».

Правда, ночевать в ней не остались, а, распрошавшись с гостеприимными тоболяками-коллегами, отправились домой. На обратной дороге по пути заехали в Абалакский монастырь, известный своей чудотворной иконой Божией Матери, а напоследок смыли грехи в горячем источнике.

Откладывать с ответным визитом тоболяки не собираются.

Елена Тюменцева.

Трагическая статистика УИК-энда

Давненько в нашем Югорском крае не устанавливается такое жаркое лето. И только бы редоваться. Да вот сообщения водолазной станции и городского УВД не дают для восторга повода.

Городские и пригородные водоемы ежедневно уносят жизни сургутян, желающих освежиться в прохладной водичке. И самыми смертоносными в этом отношении становятся выходные дни. Так, за истекший уик-энд в воде погибли два человека. 4 июля в 12.00 в реке Бардаковке утонул мужчина 36 лет от роду при купании. В ночь на субботу в водах «теплого канала» ГРЭС-1 погиб еще один мужчина.

Спасатели предупреждают: во избежание гибели на воде не входите в реку в нетрезвом состоянии, не пытайтесь совершаю акробатические па в водоемах,

дно которых вам неизвестно. Не оставляйте ваших детей сиротами, а любимых - вдовами.

Александр Конев.

Подключился - получи подарок

Небольшие подарки сургутянам приготовило ОАО «Сургутнефтегаз».

Горожане, заключившие договоры на подключение к городской телефонной сети, сети кабельного телевидения или к «всемирной паутине» у этого предприятия в период с 7 по 12 июля, получат подарки - сервисные телефонные карточки. Эти карточки достаточно универсальны - с

ними можно произвести оплату за кабельное ТВ, поговорить по телефону и использовать для выхода в интернет.

Эта рекламная акция приурочена к дню рождения компании, которой в предстоящую субботу исполнится три года.

Алена Данилова.

ГУБЕРНИЯ

Что делал Швыдкой

С официальным двухдневным визитом вчера прибыл в Югру министр культуры РФ Михаил Швыдкой.

Визит организован по приглашению губернатора ХМАО Александра Филипенко. В программе: знакомство с объектами культуры - музеями, галереями, кинотеатрами, центрами, выездные организационно-комитеты по проведению первого международного фестиваля «Дух огня». Михаил Швыдкой встретится с А. Филипенко, деятелями культуры, творческой интеллигенцией, руководителями органов управления авто-

номного округа. Между правительством Югры и министерством культуры РФ будут подписаны два соглашения о передаче осуществления части полномочий в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия народов РФ и о сотрудничестве в области культурной деятельности. Завершится визит пресс-конференцией министра культуры и губернатора Югры.

**Грядет перепись.
Предпринимателей**

В апреле 2004 года в России начнется новая перепись. На этот раз сосчитают индивидуальных предпринимателей.

«Что такое российский малый бизнес сегодня и в чем должна заключаться помощь государства?» - чтобы ответить на эти и другие вопросы, власть, общество и сами бизнесмены должны иметь необходимую информацию.

Госкомстат России, начиная с 1996 года, осуществляет мониторинг малых предприятий по упрощенной программе на выборочной основе. Такой метод обеспечивает оперативность, минимизирует нагрузку на предприятия, но

не позволяет в полной мере отслеживать структурные изменения в развитии предпринимательства. Поэтому возникает необходимость проведения периодических переписей с целью учета изменений в развитии малого бизнеса, оценки состояния его экономического потенциала, а также информации об основных проблемах развития этого сектора экономики. В такой информации заинтересованы и предприниматели, чтобы адекватно реагировать на изменения рынка.

**«Ермак-RMS» увеличивает
число абонентов**

Число абонентов сотовой сети «Ермак RMS» продолжает расти. Сейчас количество владельцев мобильных телефонов «Ермака» в Тюменской области уже превысило 148,5 тысячи. Среди них свыше 74 тысяч - жители Ханты-Мансийского автономного округа.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года абонентская база компании в Югре - число «мобильных» людей увеличилось в 3,5 раза. Лидер по количеству мобильных телефонов на сотню жителей - Ханты-Мансийск. Каждый пятый в столице автономного округа пользуется радиомобильной связью. На днях число абонентов «Ермака» перейдет 10-тысячный рубеж.

«Ермак RMS» продолжает

расширять возможности роуминга для своих абонентов. Недавно компания заключила соглашение с оператором Ирландии. Это второй оператор страны, с которым установлено партнерство. Таким образом, абоненты «Ермака», путешествующие в Ирландии, имеют выбор сети. В настоящий момент зона действия роуминга компании охватывает всю территорию России и 75 стран мира.

Яхтсмены собрались в поход

12 июля в Сургуте стартует парусный поход яхт-клуба «Оптимист» под названием «Паруса Югры».

Яхтсмены планируют пройти 300 километров от Сургута до Ханты-Мансийска. В походе принимают участие 24 человека, в том числе три юнги. На воду будет спущено шесть яхт. В устье Иртыша сургутяне соединятся с омской яхтой «Сибирь», которая после

По сообщениям региональных СМИ.

**Желаю стать генералом,
инспектор Васин!**

ПИСЬМО В «СТ»

Вчерашний день, вернее вечер, был ничем не примечателен. Все как обычно. Тоскливо и неуютно из-за отсутствия горячей воды. На кухне в раковине полно грязной посуды. Из-за сквозняка (открыты все форточки) на полу в комнатах пыль. Грееем воду в большой кастрюле и начинаем приводить в нормальный вид посуду на кухне, полы. И, как пишется в романах, вдруг неожиданно раздается телефонный звонок.

Причем требовательный. Обычно телефонную трубку снимают дети, потому что за день им (дочери и сыну) звонят беспрестанно. Сын гуляет на улице. Дочь из-за громкой музыки не слышала звонок. Поэтому трубку снял я. Мужской голос, отреакционировавший инспектором ГАИ, обратился ко мне по имени-отчеству. Естественно, я «прокрутил» прошедший день, пытаясь вспомнить, где же я «затерялся». Однако инспектора Васина (такая у него фамилия) интересовал не прошедший день и не вчерашний.

Он спал расспрашивал про дорожно-транспортное происшествие, которое произошло не то в марте, не то в апреле этого года. Точную дату я уже забыл. Нерадостная эта дата: Я на целый месяц из-за этого происшествия остался, как говорится, без «лошади». Вечером, возвращаясь с работы на машине, я на пере-

делательном заседании земельной комиссии администрации.

На рассмотрение комиссии вынесены вопросы:

1. Об утверждении дополнительного реестра движимых объектов
2. Об утверждении проектов границ, актов о выделе и предварительного согласования места размещения для строительства объектов
- Кафе «Сибирские пельмени», салон «Аппаратная косметология» и физионные помещения в микр. 6 ОOO «Калиостро».
- Подъездные ж/д пути со звенеборчной базой ОАО «Сургуттранстрой».

Автозаправочная станция для ООО «Жан» (район Заречье)

- Торговый павильон по ул. 30 лет Победы, 52/3, ИП Чаплинской Н.В.

- Торговый павильон по ул. Энтузиастов, 8, ИП Мехтиева Н.С.

3. Изменение расположенного испытательной, границ и размера земельных участков для

- Торговый комплекс в Западном промрайоне ОАО «СМППКТ»

- АЗС по ул. Грибоедова ОАО «Гелеум-ГАЗон».

- Кафе-ресторан «Старая мельница» в микр. 11, ИП Савчук.

По вопросам, вынесенным на земельную комиссию, заинтересованные лица могут обращаться к секретарию земельной комиссии Папиной Е. В. по тел. 52-29-54. Директор департамента А.Э.Азнауров.

**Оптовый склад
ООО «Компания Технотрейд»**

«Горячая линия»
слушает...

Окончание

Начало на 2-й стр.

- Купила овощи на рынке. Принесла домой и ахнула. Как обогорели! Свежие, а внизу подгнившие. Подсчитала сдачу. оказалось почти десять рублей недодали. Куда жаловаться? Иди обратно к продавцам ругаться - как им докажу их обман?

Как сообщили в пресс-службе УВД г. Сургута, при каждом рынке существуют службы, в обязанности которых вменяется следить за порядком. А если вас обесвили или обсчитали, то в этом случае необходимо обратиться в «Горячую линию» отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка. Телефон 28-55-13.

Следующие два вопроса поступили на «ГЛ» один за другим и посвящены однотретательной теме - заботе о братьях наших меньших.

- С детства мечтаю быть кинологом. Где я могу получить соответствующую специальность?

Таких специалистов в Сургуте не готовят. Ближайшие учебные заведения, где можно обучиться на кинолога, расположены в Тюмени и Екатеринбурге. Это Тюменская государственная сельхозакадемия и Уральская государственная сельскохозяйственная академия. Интересующие вас факультеты называются «ветеринария» или «зоотехника».

- Недавно обзавелись кобельком-пуделем Шерстью у него густая и все время скатывается. А при наступившей жаре щенок плохо себя чувствует. Есть ли где в городе специализированные парикмахерские для домашних животных?

Как сообщили в городском ветеринарном управлении, в Сургуте специализированные парикмахерские для домашних животных отсутствуют. Но это не беда. Чтобы сделать модельную стрижку четвероногому другу, можно обратиться в любую ветеринарную клинику. Как правило, во всех клиниках оказываются такую услугу. Она платная. Кстати, имеите в виду, что стригут таких клиентов исключительно под наркозом. А от породы и размеров собаки зависит цена инъекции. Она не входит в стоимость стрижки.

На «ГЛ» дежурит Александр Конев.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Не гражданска России

Екатерина Петровна Белая. Бабушка судивельно-добрым лицом. Русская по рождению. Ветеран труда и почетный донор. Больше одиннадцати лет живущая в Сургуте у дочери, чей северный стаж исчисляется десятилетиями. **НЕ ГРАЖДАНКА РОССИИ.**

Этот странный факт открылся, когда начали менять паспорта. Екатерине Петровне, как гражданке иностранного государства, в получении нового российского паспорта отказали. Сначала был шок, но уже через две недели Екатерине Петровне отправили первое письмо в посольство Казахстана, в Москву. На этом первая часть истории сургутской «иммигрантки» окончилась: ответа из посольства она так и не получила.

Потянулись долгие месяцы ожидания. В безответных обращениях и прошло почти восемь месяцев. На пороге были майские праздники, когда подруги пришли в гости с газетой, в которой была напечатана статья про депутата Государственной Думы Владимира Асеева. После недолгого совещания бабушки приняли совместное решение: написать письмо «народному избраннику». А буквально через несколько дней, когда Асеев был в Сургуте, Екатерина Петровна пошла к нему на личный прием. Депутат помнил об обращении и заверил посетительницу, что соответствующий запрос уже направлен и министру иностранных дел, и в посольство. Ответ ожидался в конце июня, но случилось все даже раньше — уже к 15 числу Москва прислала все документы, подтверждающие, что Екатерина Петровна Белая не является гражданкой Республики Казахстан. Как говорит сама Екатерина Петровна, «спасибо Асееву, тут мне наступило облегчение».

Казалось бы, полдела

сделано. Преподнесено московским чиновникам равнодушие, а здесь, среди своих, все решится быстро. Ведь так легко одиннадцать лет тому назад Екатерине Петровне оформили прописку, и губернаторские надбавки к пенсии платили, и в поликлинике и собесе проблем никак не возникало. С уважением относились к старости, к нелегкому, но достойно пройденному жизненному пути. Однако не тут-то было. Получить российское гражданство Екатерине Петровне оказалось так же сложно, как приехавшему полгода назад таджику, с трудом говорящему по-русски.

Полученный из Ханты-Мансийска очередной список документов, сбором которых надо было срочно заняться, наверняка вызовет недоумение у такого здравомыслящего человека, особенно применительно к русской бабушке. В список вошли справка из наркодиспансера, анализ крови на СПИД, справка об отсутствии инфекций, передаваемых половыми путями и т.д. А самое главное — в результате всех этих перипетий светит Екатерине Петровне вовсе не гражданство, а вид на жительство. Правда, пенсию и по этому документу платить будут, но на душе у Екатерины Петровны неспокойно — как жить без паспорта, с какой-то бумажкой, если всю сознательную жизнь ты прожил равноправным гражданином своей страны? Если имеешь награды, свидетельствующие об уважении к тебе этой страны и общества? Почему должен переходить на положение полубомба? И бабушка, ветеран труда, пережившая войну, вырастившая детей, отдававшая все силы работе, ждет ответа.

Пока не гражданска России.

Мы попросили прокомментировать ситуацию Екатерины Петровны Белой депутата Государственной Думы Владимира Михайловича Асеева.

Проблема, которая возникла у Екатерины Петровны, увы, не единична. Всего за год моей работы ко мне поступило более сотни подобных обращений из всех наших городов. Больше всего жалоб приходит в адрес посольства Узбекистана, которое, действительно, месяцаами митарит людей, не оформляя документы.

Мое вмешательство как депутата обычно бывает достаточно эффективным. Это психология чиновника — просит простая бабушка, значит, можно и прогнировать, а требует депутат — надо делать, могут быть нежелательные последствия. Но, очевидно, это не метод, так как помощь нужна многим и сделать все через депутата невозможно. Да люди, кстати, и не знают, что депутат может в этом вопросе помочь.

Надо менять саму технологию. Прежде всего — закон «О гражданстве». Он требует коренной доработки — если спустя год после принятия возникают такие острые множественные проблемы, значит, у закона есть серьезные изъяны. Получается, что и незаконной миграции мы не выставили достойных барьеров, и о своих согражданах, пострадавших от национальных конфликтов и фактически вынужденных бежать из «братьских республик», мы не заботились. Предпринимаем малозэффективные действия наравне с бурными декларациями о защите стратегического значения: нефтегазопромышленности, нефтепроводов, которые охраняются весьма слабо.

Мы предлагаем — давайте введем особый режим: въезд граждан иностранных государств только по официальному приглашению на работу, к родственникам или по турпутевке. Я вновь такое предложение главе Совета безопасности Рушайло и прошу его высказать свою позицию. Он может

И не менее, чем «въездная» миграция, страшна «выездная». Начиная с 1991 года из России уехало множество высококвалифицированных людей. Минтруда РФ не так давно представило данные о

резком падении уровня квалификации рабочей силы в России. Только пять процентов тысяч рабочих. Малограммовых, бедных, живущих, скорее всего, в очень

согласии условиях — ведь государство декларирует скоражение расходов на северную «соцшаль».

Что это будет? Человеческий ад, гнездо криминала, социальных проблем. Или концентрационные лагеря. Такой исход, я полагаю, не нужен ни России, ни серьезным добывающим компаниям. Это неверный путь, причем настолько очевидно неверный, что даже не стоит пытаться им идти.

К сожалению, нет в России на сегодняшний день мозгового центра, который мог бы реально оценить проблему миграции и разработать пути регулирования ее потоков. Создать льготные условия для лучших сил страны, чтобы они не уезжали. Защищать пострадавших в Казахстане, Узбекистане, Прибалтике наших, русских соотечественников. Жестко спланировать привлечение иностранных рабочих. Единственная надежда, что Государственная Дума и правительство действительно задумаются о стратегических интересах и будущем страны. Это пора делать, иначе может быть поздно.

ВОЗВРАЩАЯСЬ к проблеме Екатерины Петровны, скажу: она получила весьма неожиданное разрешение. Я все время держал это дело на личном контроле, и вдруг выяснилось, что никто раньше не поинтересовался, где она родилась. Оказалось, в России. Следовательно, никаких проблем с получением гражданства вообще быть не должно. Так что буквально на днях Екатерина Петровна уже будет держать в руках свой новый паспорт. Уверен, у нее все будет в порядке.

открытие с 7 июля 2003 года филиала № 5940/052 (ул. Грибоедова, 3) после завершения ремонта. Также Николай Валиев отмечает, что в настоящее время практически не наблюдается очередей в отделениях «Аккобанка» и «Сургутнефтегазбанка». Там можно произвести различные оплаты в течение пяти-десяти минут.

Пресс-центр администрации города.

Владимир Асеев: «Миграция требует грамотного государственного контроля»



Пор. Что же касается миграции, то сегодня она действительно является одной из серьезнейших государственных проблем.

Возьмем наш округ. У нас большой приток нелегальных мигрантов, которые не могут найти работу и добывают деньги в околовременных кругах — незаконной торговлей, в том числе наркотиками. С другой стороны, здесь сосредоточено колоссальное количество объектов стратегического значения: нефтегазопромышленности, нефтепроводов, которые охраняются весьма слабо.

Мы предлагаем — давайте введем особый режим: въезд граждан иностранных государств только по официальному приглашению на работу, к родственникам или по турпутевке. Я вновь такое предложение главе Совета безопасности Рушайло и прошу его высказать свою позицию.

Представьте себе на мгновение картину: месторождения северных автономных округов разрабатываются вахтовиками. Частично эта практика уже начата, правда, ее немного. Привозят сюда таджиков, туркмен, готовы работать за 7-8 тысяч в месяц. Но для сотен наших мещерийских поселений понадобятся

тот активного населения страны относятся к категории специалистов высшей квалификации. В ФРГ такой показатель составляет сейчас 56 процентов, а в США — 43. Я очень сильно опасаюсь, что и наш округ спустя некоторое время тоже пойдет по пути оттока квалифицированных кадров.

Принят пакет законов, централизующих финансовые потоки в руках федерального центра, отнимающий у автономных округов их самостоятельность. И нам довольно трудно станет удерживать качество жизни людей на прежнем уровне. Конечно, резкого скачка не произойдет — и власть округа, и депутаты сделают для этого все. Тем не менее стабильность уже пошатнулась. И первыми начнут думать об отъезде именно люди с высоким творческим, интеллектуальным, производственным потенциалом. Страшивается: а зачем тогда мы обустраивали эту землю, зачем наладили здесь нормальную жизнь, зачем строили города? Неужели правительство в очередной раз делает ставку на мигрантов?

Представьте себе на мгновение картину: месторождения северных автономных округов разрабатываются вахтовиками. Частично эта практика уже начата, правда, ее немного. Привозят сюда таджиков, туркмен, готовы работать за 7-8 тысяч в месяц. Но для сотен наших мещерийских поселений понадобятся

Откуда берутся очереди в банках?

В адрес городской администрации поступают жалобы на плохую организацию работы филиалов Сургутского отделения Сбербанка — большие очереди.

Проведенная отделом защиты прав потребителей администрации города проверка подтвердила обосновно-

ванность жалоб. Как сообщил начальник отдела Николай Валиев, клиенты — жители города для того,

чтобы оплатить коммунальные услуги, налог за транспорт и производить прочие платежи, действительно порой выстаивают в очереди более двух часов.

Объективные причины тому — большой объем услуг, предоставляемых банком, ремонт и реконструк-

ция помещений, значительное количество (порядка 24 тысяч) пенсионеров, получающих пенсии именно в отделениях Сбербанка.

По вопросу ликвидации очередей с 3 июля проведено совещание у первого заместителя мэра Дмитрия Макушенко. На совещании

Александр Онопа

В минувшие выходные всем желающим приобщиться к созерцанию парусов, яхт и, более того, самим стать участниками парусной регаты не было необходимости выезжать за пределы города. Действо, которое целиком и полностью можно назвать одним емким словом «романтика», проходило на Черной речке в районе ГРЭС-2. Название, которое дали этой парусной регате организаторы соревнований, как нельзя лучше отражает состояние этого вида спорта в городе - «Вернем Сургуту паруса!».

Соревнования, которые проходили на берегу реки и, собственно, на воде, с тру- м можно назвать регатой. Посудите сами, в состав команд набирались все желающие повысить или хотя бы получить навыки хождения под парусами.

А начиналась регата пятого июля с небольшой задержки. По причине отсутствия главного двигателя яхт - ветра. Из-за штиля пришлось на несколько часов отложить начало соревнований, но, поверьте, никто этим обстоятельством не был огорчен.

Все время на берегу кипели спортивные страсти. Это были и перетягивание каната, и смешные и полезные конкурсы и викторины, которых победителей поощряли, а побежденных не судили. Ну а все, кто остался не у дел, прогревали свои тела на берегу и в воде, а также запасали на зиму бронзовый загар.

Как только поднялся ветер, регата взяла свое начало. Из-за мыса показались первые паруса. Первый, второй, пятый. Все они такие разные и все такие грациозные. Медленно, словно еще не проснувшись от зимней спячки, убыстряют ход под набирающим силу ветром. Всего на участие в регате дали согласие две из пяти прибывших яхт - «Баунти» и «Ника». По условиям состязаний в состав команд вошли от пяти и более человек. Из них двое профессионалов, а остальные - желающие показать свое мастерство или, наоборот, набраться его под бело-снежным парусом.

Подул ветер, и яхты, как зачарованные, потянулись вслед за этим бродягой. То тут, то там был слышен шум скользящего по воде судна. На борту каждой яхты кипела работа. Нелегкое это дело. Точно изменить угол мачты, правильно подобрать натяжение парусов - это не все, что приходилось делать на судне помощникам под негромкие приказы главного на судне человека - рулевого. Но спрашивая тех, кто впервые взошел на борт яхты, как им на воде, слышали ответ, что здорово. Ведь где еще так можно быть бок о бок и с ветром, и с волной... А ребяташки-школьники с блеском в глазах следили за правильностью швартовки, крепления парусов и всех тех мелочей, из которых и складывается это звонкое слово «романтика».

Организаторами соревнований выступили ДЮСШ «Курс» и СРПВИП. Соглас-



Вернем Сургуту паруса!



но положению о проведении парусной регаты в ходе соревнований проводились гонки. За время соревнований их было проведено четыре. В результате первое место во всех заездах заняла команда капитана Сергея Моткова на яхте «Баунти».

Во второй день гонок, шестого июля, для любителей яхтспорта состоялось катание на яхте представителя фирмы-спонсора супермаркета «Чеховский» - «Баунти». Впечатлений была масса. Профессионалы показывали свое мастерство управлять яхтой. Изнывая от жары на берегу реки, смотреть за движением паруса на воде стоило. Так же как и в первый день, были желающие просто покататься на яхтах и у многих эта мечта сбылась.

Еще одним положительным моментом, по мнению организаторов, стало то, что помимо зрелищности сургутяне приобщились к экологической культуре поведения. Городской комитет по экологии и природопользованию, следивший за чистотой берега, заранее позаботился о том, чтобы были выставлены



мусорные баки. И после двухдневных соревнований на берегу реки практически не было мусора и грязи, что так актуально в городе после проведения культурно-массовых мероприятий.

Закончились соревнования в одном из самых красивых водных видов спорта. Хотя и принято считать, что он молод в нашем городе и состязания проводятся всего лишь в пер-

вый раз. Но участникам можно смело заявлять о себе как о добротной сборной. И неважно, что она сейчас держится исключительно на спонсорской поддержке. Организаторы просто убеждены, что этот вид спорта должен стать массовым в нашем городе. Ведь воды-то у нас хватает, и ветра позволяют ходить по волнам. Так вернем же Сургуту паруса!

9 ИЮЛЯ 2003 года, стр. 6

Продают

1-комнатную квартиру в п. Белый Яр, в деревянном доме, 1 этаж, 12.000 у.е. Тел.: 28-67-92, 24-43-49 (после 18 часов).

1-комнатную эркерную квартиру по ул. Федорова, 5, 44 кв.м, б/у. Тел. 26-92-78.

Срочно - 1-комнатную квартиру ленпроекта, эркерную, по ул. Дзержинского, 14а, 3/5, 45, 1 кв. м. Тел.: 35-28-16, 32-17-96.

1-комнатную квартиру в брусчатом доме, 2 этаж, подлежит сносу. Тел. 37-58-68.

1-комнатную квартиру в р-не строителей, 4 этаж. Тел.: 25-84-42, 37-64-77 (до 23 часов).

2-комнатную квартиру в Альметьевске, угол ул. Белоглазова и ул. Чехова. Тел. 39-16-25.

2-комнатную квартиру, улучшенного проекта, курорт «Красноусольский», Башкирия, 700.000 руб. Тел. 55-77-75.

2-комнатную квартиру моспроекта, 1/5, НГДУ, 800.000 руб. Тел. 36-41-79.

Срочно - 3-комнатную в кирпичном доме, индивидуального проекта, эркер, кухня 14 кв. м. Или меню на 2-комнатную. Тел. 28-32-35

3-комнатную квартиру в капитальном доме, п. Дорожный, 2 балкона, 1 этаж. Тел. 76-89-68.

3-комнатную квартиру улучшенного мостпроекта, 3 этаж, 66,6 кв. м, р-н энергетиков. Тел. 28-69-26.

3-комнатную квартиру в г. Москве (ст. «Домодедово»). Тел. 77-56-90 (просить б-16-58, после 18 часов).

4-комнатную квартиру, 88 кв. м, 1/5, хороший ремонт, решетки, сигнализация. Тел. 25-39-72.

Дом в п. Снежном, баня, две теплицы, ухоженный огород. Тел. 32-49-87.

Дом в п. Белый Яр (частный сектор, за пожарным депо), 2-этажный, 130 кв. м, все коммуникации, 10 соток. Тел. 46-01-14.

Дачу в кооп. «Заречный», проезд №6, д. 11, все посадки. Тел. 32-14-70 (с 10 до 12 часов).

Срочно - дачу. Тел. 25-39-18

Гараж в ГСК-57 «Электрон». Тел. 25-56-96.

Гараж. Тел.: 34-62-44, 50-12-50.

Гараж, 6х4 м, возле Вечного огня. Тел. 28-78-34 (после 19 часов).

А/м ВАЗ-21053 2000 г.в., пробег 20 тыс. км. Тел. 25-55-96

А/м ВАЗ-21099 2000 г.в., «антилопа», евросалон, антикоррозийка, подкрышки, сигнализация, подогрев, 130.000 руб. Тел. 75-29-12 (в рабочее время).

А/м ВАЗ-21061. Тел. 45-

65-80.

А/м ВАЗ-1111 «Ока» 1992 г.в., на ходу, недорого. Тел. 50-16-46.

А/м ВАЗ-3102 1999 г.в., пробег 33,5 тыс. км. Тел. 32-87-47.

А/м ВАЗ-21099 1998 г.в., «опала», не битая, упакована, 105.000 руб. Тел. 36-19-56 (после 19 часов).

А/м ВАЗ-2106 1997 г.в., пробег 15 тыс. км, 60.000 руб. Тел. 31-96-50.

А/м «ГАЗель-2705» 1998 г.в., 7 мест, цельнометаллическая, кап. ремонт двигателя в 2003 г. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м ГАЗ-3110 1998 г.в., белый, антикор, ГУР, тонировка, котел, магнитола. Тел.: 26-23-69 (раб.), 28-72-91 (дом.).

А/м ГАЗ-3109 1993 г.в., белый, в хорошем состоянии. Тел. 32-16-09.

А/м ГАЗ-3110 2001 г.в., двигатель 406, ГРУ, музыка на CD, 4 зимних колеса, белый, пробег 42 тыс. км. Тел. 51-57-87.

А/м ГАЗ-3110 1999 г.в., АИ-76, белый, 90.000 руб. Тел. 24-03-27.

А/м «Москвич-Святогор» 2000 г.в. Тел. 35-25-60.

А/м ЗИЛ-самосвал, на запчасти. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м ЗИЛ 5301- «бычок» 2000 г.в., тентован, длина кузова 5,4 м, 150.000 руб. Тел. 28-35-50.

А/м ЗИЛ-131-«будка», газ-бензин, пробег 3700 км. Тел.: 37-54-38, 31-11-67.

А/м «Тойота-Королла» 1988 г.в., кондиционер, электроподогрев, мех КПП, инжектор, ГУР, «японка», 80.000 руб. Торг. Тел. 35-02-62 (в будни, с 18 до 22 часов).

А/м «Тойота-Превия» 1993 г.в., мини-вэн, 8 мест, недорого. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м «Тойота-Корона», ноябрь 1994 г.в., V 1,8 л, состояние отличное. Тел. 31-82-84.

А/м «Тойота-Ленд-Крузер» 1996 г.в., дизель, все опции. Тел.: 31-90-28, 71-42-25.

А/м «Тойота-Королла» 1996 г.в., 5500 у.е. Тел. 34-72-17

А/м «Опель-Вектра» 1995 г.в., V 2 л, коробка-автомат, все опции. Тел. 50-11-86.

А/м «Мерседес-HL-320» 1998 г.в., «зеленый перламутр», тюнинг «Брагус», 28.000 у.е. Торг при осмотре. Тел. 28-35-50.

А/м «Ниссан-Премьера» 1998 г.в., V 2 л, цена договорная. Тел. 32-36-64

А/м «Мицубиси-RVR-Спорт-Гир» 1996 г.в., V 2 л, 4WD, лифт, климат, магнитола, CD/10. Тел. 513-212.

А/м «Мицубиси-RVR» 1992 г.в., V 2 л, 4 WD, бензин, темно-зеленого цвета. Тел. 318-333.

А/м «Шкода-Октавия»

1998 г.в., «серебристый металлик», отличное состояние, 10.000 у.е. Тел. 32-08-55, 51-91-54.

А/м «Фольксваген-Шаран» 1996 г.в., зеленый, бензин, V 2 л, ГУР, кондиционер, МКПП, 12500 у.е. Тел. 74-95-30.

Вездеход «Argo», б/у, с гусеницами. Тел. 24-57-08 (после 19 часов).

А/м ВАЗ-2106 1997 г.в., пробег 15 тыс. км, 60.000 руб. Тел. 31-96-50.

Холодильник «Стинол» Тел.: 712-154, 34-62-06.

Холодильник «Иней», высота 1 м, бесшумный, на амортизаторах, 2300 руб. Тел. 32-35-72.

Морозильную камеру «Кристалл», Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Малогабаритный модуль для изготовления стройматериалов, новый, 6800 руб. Тел. 717-535.

Машинку швейную «Чайка-134А», электрическую, б/у, 2500 руб. Тел. 32-82-01.

Стиральную машину «Фея-2», б/у. Тел. 51-33-64.

Электроплиту, 3-конфорочную, почти новую, 2500 руб. Тел.: 32-35-68, 34-78-68.

Электроплиту «Лысьва», новую, в упаковке. Тел. 31-64-66.

Видеомагнитофон «Сони», 4 головки, с документами, 3000 руб. Тел. 258-261.

Водонагреватель для душа и кухни, 3,5-5 кВт, вкл./выкл. от напора воды. Тел. 32-82-01.

Водяной насос для дачи «Кама-10», недорого, со шлангами, новый. Тел. 32-87-16.

Сотовый телефон. Тел. 32-82-01.

Сотовый телефон «Бенефон Эксцион», федеральный номер, новый. Тел. 37-54-38, 31-11-67.

Компьютер Р-II-350, с монитором 15". Тел. 32-87-47

Фотоаппарат «Зенит-ЕГ». Тел. 51-33-64

Самовар электрический, 1,5 л. Тел. 51-33-64

Проигрыватели CD «Sony-930» и грампластинок. Тел. 34-52-01 (после 18 часов).

Фильтр для воды «Академик». Тел. 34-24-79 (после 18 часов).

Посудомоечную машину «Бош», дешево. Тел. 34-14-63 (после 18 часов).

Пейджер «Super Visor», не-

дорого. Тел. 36-29-77 (до 22 часов).

Мебель, б/у: стенку из 5 предметов, прихожую, спальню, мягкую мебель, трельяж, шкаф 2-створчатый и другое. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Мебель, б/у: жилую комнату, кухню, мягкую мебель, прихожую. Тел. 45-83-62.

Мягкую мебель: диван + 2 кресла; спальню: 2 кровати, шифоньер, трельяж, шифоньер 2-створчатый, все б/у, недорого. Тел.: 71-21-54, 34-62-06.

Мягкую мебель, б/у 1 год: диван-кровать + 2 кресла, 5500 руб. Тел.: 32-87-16, 32-85-25.

Стенку и мягкую мебель, пр-ва Румынии. Тел. 31-95-36.

Стенку коричневую. 4 м. Тел. 34-53-45.

Стенку светло-коричневую, 4,75 м, в отличном состоянии; шкаф для прихожей, недорого. Тел. 35-29-38 (после 20 часов).

Стенку, 4 секции, б/у. Торгует. Тел. 34-64-30

Стенку, б/у, недорого. Тел. 36-00-61.

Спальный гарнитур, новый, пр-ва г. Дятьково. Тел. 36-43-46.

Прихожую, золотистый дуб, небольшую. Тел. 51-30-51.

Мини-диван, б/у. Тел. 31-36-29.

Шкаф-купе, кресло, мини-диван, стенку детскую, все б/у, в хорошем состоянии. Тел. 45-76-74

Шкаф платяный, кресло, кровать, все б/у. Цена за 5000 руб. Тел.: 32-79-98, 8-922-580-272.

Шкаф 3-створчатый, с антресолью; журнальный столик, б/у. Тел. 31-16-21.

Стол-нарды, 3000 руб. Тел. 32-35-72.

Стол компьютерный, 800 руб. Тел. 35-56-11.

Кроватку детскую, с ортопедическим матрасом. Тел. 28-10-15.

Коляску детскую, «лето-осень», пр-ва Германии, с откидной ручкой, на две стороны, б/у, в хорошем состоянии. Тел. 36-45-57 (вечернее время).

Коляску детскую, б/у, 2000 руб. Тел. 35-24-90.

Коляску, «зима-лето», импортную, б/у 6 мес., 2000 руб. Тел. 34-91-72.

Полки книжные, 7 и 3, б/у.

Торг. Тел. 34-64-30.

Дубленку молодежную, р. 46-48, практичную, недорого. Тел. 318-333.

Плащ мужской, новый, д/с. р. 50-52/176; туфли мужские, новые, р. 39-40, 500 руб. Тел. 34-52-01 (после 18 часов).

Куртку мужскую, новую, р. 46, черную, из плотной плащевки, 300 руб. Тел. 24-59-01.

Вещи женские, большого размера, немного б/у, дешевые; пиджак «Люкс», женский, кожаный, черный, р. 52-54. Тел. 35-89-85 (с 10 до 22 часов).

Одежду и обувь для девочек 10 лет, б/у. Тел. 28-16-88.

Ботинки для девочки, новые, на шнурках, р. 36, натуральная кожа, натуральный мех, 1000 руб. Тел. 78-20-91.

Туфли мужские, светло-коричневые, на высоком каблуке, р. 42. Тел. 32-87-16.

Ковры шерстяные, в отличном состоянии, приятной расцветки, 1,5x2,2-2,4 м, дешево, по договоренности. Тел. 35-23-67.

Два пляжных зонта, пр-ва Чехии, радиус 75 см, 350 руб. за один. Тел. 32-69-44.

Сервиз чайно-кофейный, пр-ва Германии, на 12 персон, 55 предметов, 3500 руб. Тел. 35-23-67.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенного моспроекта, 1 этаж, лоджия, по ул. Ленинградской, на две 1-комнатные квартиры: одну в г. Сургуте, другую в г. Уфе. Или с доплатой на 1-комнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 51-47-10 (вечером).

Меняю 2-комнатную квартиру 112 серии, 2/9, на 3-комнатную в 25 кмрн. Тел. 25-56-31.

Меняю 3-комнатную квартиру улучшенного моспроекта на 2-комнатную или 1-комнатную с доплатой. Или продам. Тел.: 24-22-47, 28-24-28.

Меняю 3-комнатную квартиру в деревянном доме под снос, р-н строителей, на дае квартиры. Варианты. Тел. 26-67-39.

Меняю 4-комнатную квартиру ленпроекта, 90 кв.м, р-н геологов, на 2-комнатную + доплата. Рассмотрим варианты. Тел. 26-64-02.

Отдадим бесплатно холодильник «Свияга», телевизор «Сапфир». Тел. 32-61-01.

Такса ищет подружку. Тел. 32-23-80 (вечером).

Купят

Куплю сотовый телефон, б/у, недорого. Тел. 8-922-008-618.

Куплю щебень, другие стройматериалы, трубы, б/у и новую, задвижки чугунные и стальные. Тел. 45-81-13.

Разное

Сдам койко-место русской женщине в 1-комнатной квартире без хозяев. Обр.: ул. Ленина, 51, в аптечке.

Сдам койко-место женщины средних лет, серебристой, работающей, без в/пл. Тел. 24-90-27 (с 18 до 21 часа).

Сдам 1-комнатную квартиру в р-не строителей. Тел. 37-64-40 (с 18 до 22 часов).

Сдам 1-комнатную квартиру по ул. Островского, 10. Продолжение: меблирована, телефон, 7000 руб. Тел. 31-62-24.

Сдам 1-комнатную квартиру русским. Предоплата за квартал. Тел. 33-92-13.

Сдается 1-комнатная квартира сроком на 1 год. Тел. 24-75-41.

Сдается 2-комнатная квартира по ул. Югорской, 5 этаж. Тел. 35-28-52.

Сдается 2-комнатная квартира на длительный срок, меблирована, с телефоном, по ул. Озерной, русским. Тел. 8-922-592-114.

Сдам 2-комнатную меблированную квартиру с телефоном, по б. Писателей. Предоплата за квартал. Тел.: 45-85-76, 26-62-81.

Сдам 2-комнатную квартиру в деревянном доме. Тел. 26-73-68.

Сдается 2-комнатная квартира, 5 этаж, по ул. Югорской, на длительный срок. Тел. 35-28-52.

Сдам 2-комнатную квартиру в п. Солнечном, русским. Тел. 28-71-77.

Сдам 2-комнатную меблированную квартиру, с телефоном, русской семье. Тел. 24-74-76.

Отдадим бесплатно холодильник «Свияга», телевизор «Сапфир». Тел. 32-61-01.

Такса ищет подружку. Тел. 32-23-80 (вечером).

ВЫРЕЗАННЫЙ КУПОН ВЫШЛИТЕ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, ул. Маяковского, 12а, редакция газеты «Сургутская трибуна».

ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ КУПОНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ОБЪЯВЛЕНИЕ заполняется разборчивым почерком.
- ПРИНИМАЮТСЯ объявления только на купоне-оригинале, ксерокопии купонов считаются недействительными.
- НА ОДНОМ КУПОНЕ должно помещаться только одно объявление.
- НЕПРАВИЛЬНО заполненные купоны не принимаются.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ (ТОЛЬКО ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ)

(не более 15 слов) заполните печатными буквами

Текст

Клонированные зубы

Красивые и здоровые зубы сегодня такая же необходимая составная часть имиджа преуспевающего джентльмена, как, например, свежая сорочка или отсутствие перхоти. О слабом поле и говорить не приходится: внешность для дамы - столы же необходимая составляющая любви, карьеры и счастья. Если по каким-либо причинам у вас отсутствуют зубы там, где они должны быть, и вы хотите все знать о том, как их восстановить, прислушайтесь к совету одного из ведущих имплантологов страны, доктора медицины Бориса Павловича АГАМИ.

- Борис Павлович, расскажите о достоинствах имплантатов.

- Зубная имплантация на сегодняшний день - самая современная технология восстановления отсутствующих зубов. Главное условие - использование имплантатов только ведущих стоматологических фирм, проверенных многочисленными клиническими испытаниями. Сегодня в России предложений по достижению великолепия во рту хоть отбавляй. Но, к сожалению, нередко предлагаются имплантаты некачественные, не очень качественные и вообще неизвестно как изготовленные. Последствия их применения самые негативные - от простого отторжения до страшнейших воспалительных процессов. А высокачественные имплантаты - залог безупречного результата.

- Когда требуется имплантация?

- Когда человек по каким-либо причинам лишается одного или

нескольких зубов, имплант может стать настоящим спасением. Самое главное, что для этого не нужно стачивать соседние зубы. К тому же будет полное ощущение того, что утерянный зуб клонирован - так похож на него имплантат.

Имплантация - это вживление в десну титанового стержня (имплантата). Процедура безболезненная и недолгая, затем некоторое время идет заживление, и уже после этого на имплантат надевают специальную изготовленный зуб. Трудоспособность пациента полностью восстанавливается через час-два после операции. Незначительный послеоперационный отек, общая слабость обычно исчезают к концу третьих суток. Для того чтобы установить традиционный съемный протез, стоматолог вынужден обтачивать здоровые зубы, нанося им непоправимый ущерб. Имплантаты же позволяют не только сохранять

соседние зубы, но и полностью восстанавливать структуру полости рта. Несмотря на высокую стоимость стоматологической имплантации (от 700 до 1200 у.е.), эффективность этого вида лечения оправдана как с клинической, так и с эстетической точки зрения. Мы проводим весь объем работ - от гигиены полости рта до изготовления конструкций на имплантаты.

- В каких случаях возможна имплантация?

- Имплантация может проводиться пациентам, у которых отсутствует от 1 до 32 зубов, независимо от возраста.

- Как долго служат имплантаты?

- Срок доходит до 25 лет и более. К слову сказать, первый имплантат я установил в 1982 году, и по сей день он служит верой и правдой своему хозяину. На самом деле, трудно предсказать точно, как долго прослужит имплантат - 20 или 30 лет, но, учитывая, что мы используем только самые последние технологически прогрессивные имплантаты, срок эксплуатации искусственных зубов возрастает.

- Ваше напутствие нашим читателям?

- Замечено, что человек с привлекательной внешностью добивается в жизни намного больше, чем те, кто не сле-дит за своим внешним

видом. Говоря о внешнем виде, я, разумеется, не имею в виду дорогие костюмы или платья, а подразумеваю только ухоженную, отмеченную здоровьем внешность, приятную и открытую улыбку. «Улыбка нам ничего не стоит, но с ее помощью можно завоевать целый мир», - говорил Дейл Карнеги. Эта формула была бы абсолютом, если бы не тот факт, что зубы имеют не всегда привлекательный вид. Вот в этом и заключено мое пожелание всем.

От себя хотим добавить: не надо забывать, что белые зубы всегда считались признаком здоровья и красоты. Недаром в подарочный набор участникам церемонии и номинантам премии «Оскар-2003» помимо прочих подарков был вложен купон стоимостью 650 у.е. на один сеанс отбеливания зубов. Уж где-где, а там в красоте разбираются.

Уважаемые дамы и господа!

По интересующим вас вопросам обращайтесь в клинику «Система семейной стоматологии плюс», находящуюся по адресу: ул. Гагарина, 4. Или по телефонам: 28-77-45, 28-77-46.

Газетная площадь предоставлена
клиникой
«Семейная
стоматология плюс»

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

9 июля

Чудотворные иконы.
Икона Божией Матери
«Троеручица»

Пред этой иконой чудесно исцелился в IX веке во время иконоборчества прп. Иоанн Дамаскин, которому отsekли кисть руки за ревностное почитание святых икон. Преподобный просил Владычицу исцелить руку, писавшую в защиту православия. После долгой молитвы он задремал и увидел во сне, что Пречистая обращается к нему, обещая скорое исцеление. При этом Богоматерь повелела ему без лени трудиться этой рукой. Пробудившись от сна, преподобный Иоанн увидел, что рука невредима.

В благодарность за исцеление святой приложил к иконе сделанную из серебра руку, отчего икона получила название «Троеручица». Позже икона оказалась в Сербии. Во время нашествия на страну турок (XIII век) христиане, желая сохранить святыню, поручили попечение Самой Божией Матери. Они возложили икону на осла, который без погонщика пришел на Афон и остановился перед Хилендарским монастырем. День прославления иконы Божией Матери «Троеручица» - 11 июля.

Святые подвижники и праотечи. Святые апостолы Петр и Павел

Церковь именует апостолов Петра и Павла первоверховными, так как они более других учеников Господа по-

трудились в деле евангельской проповеди. Апостол Петр - среди иудеев, апостол Павел - среди язычников. Апостол Петр, простой рыбак, вместе со своим братом апостолом Андреем был призван Иисусом Христом, сопутствуя Ему на всех путях Его. По Вознесении Господнем он первый начал проповедовать в Иерусалиме о Воскресшем Господе и пострадал за веру. Апостол Павел вначале был гонителем христиан. Однако чудесным образом обращенный к вере Саввим Господом, стал ревностным Его проповедником. Оба апостола пострадали за веру Христову в один день 67 года в Риме при гонениях на христиан. Апостол Петр был распят вниз головой на кресте, а апостол Павел - усечен мечом.

12 июля Церковь почитает Славных и всевальных первоверховных апостолов Петра и Павла.



10 июля

Кинотеатр «Аврора»

«Терминатор-3. Восстание машин» - фантастика, экшн. Сеансы в 12.00, 16.00, 18.00, 20.00 и 22.00.

«Как отдалась от парня за 10 дней» - комедия. Сеансы в 14.00, 24.00.

«Гринч - похититель Рождества» - сказка. Сеансы в 10.00.

ИКЦ «Старый Сургут» Работает экспозиция в Центре культуры коренных народов Севера «Культурное наследие угорских народов».

Принимаются заявки на экскурсии по территории ИКЦ с посещением выставок и экспозиций центра.

Работает детская площадка, кафе «В кругу друзей».

Краеведческий музей Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по за-

лом экспозиции «Лики культуры», маршрутные экскурсии по городу, также принимаются заявки на тематические лекции.

Художественный музей Для школьных лагерей музеи предлагает программу «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевшие лицо Тарн».

Городской парк аттракционов

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные развлекательные игровые программы для детей. Начало в 14.00.

Свято-Никольский храм 16.00 - Вечерня

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Салат из крабовых палочек

Многие делают его из риса, но предложим другой вариант. Покупаете упаковку крабовых палочек весом в 250 г, размораживаете и режете на небольшие кусочки, добавляете банку консервированной кукурузы, 2-

3 свежих огурца и столько же соленых, зелень. Можно положить первышки лука. Заправить лучше простым майонизом.

Салат из тунца по-итальянски

200 г тунца в масле, 250 г риса, 200 г вареной грудки индейки, 100 г

швейцарского сыра, 1 яблоко, 1 столовые ложки зеленого горошка, 1 чайная ложка томатного соуса, растительное масло, соль, черный молотый перец.

Отварить рис, процедить, залить чашкой холодной воды, охладить. Нарезать кусочками груд-

ку индейки, гуницу, сыр и яблоко, очищенный от кожуры, семян и белой пленки. Зеленый горошек отварить в подсоленном воде. Все компоненты выложить в салатник, заправить растительным маслом, солью, перцем и томатным соусом, тщательно перемешать.

жене и изъята миграционная карта с признаками подделки.

В 5.00 в районе городского пляжа Преступники пытались изнасиловать сургутянку. Подозреваемые задержаны. Ими оказались двое молодых парней. Один из них ранее судим по 228-й, «нар-

котической», статье УК РФ. В период с 5 по 7 июля

неизвестный, подобрав ключи, проник в квартиру дома №27 по ул. Просвещения. Откуда похитил одежду на сумму свыше 60000 рублей.

В 17.30 на песчаном пляже реки Черной водитель

ВАЗ-21213 включил заднюю скорость, не убедившись в безопасности маневра, наехал на девушку, которая мирно загорала. В результате происшествия у нее закрытый перелом костей ноги.

По сводкам УВД г. Сургута.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

5 июля около 12.00 на ул. Дзержинского напротив дома №1 по ул. Ленинградской водитель, управляя ВАЗ-21099, даигаясь задним ходом, допустил наезд на детскую коляску с полуторагодовалым ребенком. Коляска вела мать ребенка по нерегулируемому пере-

ходу. В результате ребенок выпал из коляски, получив сотрясение мозга, ушиб затылок части головы. Два часа спустя у дома №6 по ул. Лермонтова преступник с применением насилия похитил сотовый телефон «Моторолла» у школьника. Ущерб составил

3300 рублей. Задержана подозреваемая. Ею оказалась нигде не работающая девушка 24 лет от роду. Похищенное изъято.

7 июля в 4.20 у дома №64 по пр. Набережному

сотрудниками ППС при проверке документов у выходца из Таджикистана обнару-

УВД Сургутского района приглашает на службу в органы внутренних дел мужчин в возрасте до 35-ти лет, прошедших службу в рядах Вооруженных Сил, с высшим, средне-специальным или средним образованием, имеющих постоянную прописку в г. Сургуте и районе на различные должности младшего и среднего начальствующего состава.

Заработка плата младшего начальствующего состава от 8 000 рублей, среднего начальствующего состава от 12 000 рублей.

Наш адрес: пос. Белый Яр
ул. Некрасова дом 1 А
т. 74-73-51, 74-73-50, 74-69-92.

ПУТЕВКИ

Курортное агентство «РАДУНИЦА»
Тараскуль, Белокуриха, Сочи, Анапа, Минводы, Урал, Татарстан.

Обр.: ул. Маяковского, 45/1. Тел. 51-55-01, ф. 51-09-97.

разнообразие моделей позволяет подобрать В отделе «РЫБАК» спиннинги, катушки, леску, блесны, палатки, спальники и другое снаряжение для рыбаков.

Товар качественный и недорогой.

Обращаться: г. Сургут,
ул. Ленинградская, 3/1, отдел «РЫБАК».

Магазин «Товары для дачи»

Наш адрес: пр. Комсомольский, 30; ул. Аэрофлотская, 5.
Мы работаем без выходных.

В ПРОДАЖЕ:

- ✓ кирпич, цемент,
- ✓ доска обивочная,
- ✓ брусья 150x150, шифер,
- ✓ пленка,
- ✓ панели рулонные,
- ✓ гипсокартон (панели),
- ✓ доска пола (осина).

А также ТОВАРЫ для ДАЧНИКОВ и САДОВОДОВ:

- ✓ удобрения, корм для птицы,
- ✓ сажетка борьбы с садовыми вредителями
- ✓ садовый и огороднический инструмент
- и многое другое.

Ждем у нас ГЛИНА для кладки ПЕЧЕЙ и КАМИНОВ.

ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ
при УВД г. Сургута предлагает

ВЕСЬ СПЕКТР ОХРАННЫХ УСЛУГ:

- ✓ милицейская видеонаблюдение,
- сторожевая охрана всех форм собственности;
- ✓ охрана рабочих и квартир граждан с помощью современных средств охраны-пожарной сигнализации, выведенных на пульт централизованного наблюдения;
- ✓ видеонаблюдение охраны и контроль зданий, кассиров и имущества;
- ✓ охрана автостоянок и т.д.

Мы гарантируем сохранность вашей собственности.
Обр.: Нефтегазовое шоссе, 5. Тел. 37-91-39.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
ОАО «ЗАПСИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ»!
В СВЯЗИ С ВЫЯВЛЕННЫМИ СЛУЧАЯМИ
МОШЕННИЧЕСТВА**

**БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ
ПРИОБРЕТЕНИЯ И ПРОДАЖИ АКЦИЙ ОБЩЕСТВА**

**МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В ЗДАНИИ АППАРАТА
УПРАВЛЕНИЯ ОАО «ЗАПСИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ»**

**по адресу: Восточный воронеж, проезд 18,
телефон для справок 77-35-84.**

наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: 773584@yandex.ru

— Сайт: www.zapsibsetstroy.ru <company_id>

Сайт: www.zapsibsetstroy.ru

Сайт: <a href